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Garda a kubai felkelő-

vezér meghalt.

Dr. Szakértő professzor.
Épen most történt, hogy a buda­

pesti törvényszéknek kétszer kellett 
tárgyalni egy kis lányka halála 
miatt az anya ellen támadt vádat. 
Ahány orvos csak hozzá szólt a 
kis lány halálához, mind más okot 
mondott. Pláne az egyik, a legtekin­
télyesebb, ki annak az országos in­
tézetnek az élén áll, mely gyanús 
vagy erőszakos haliakat kimultakat 
tudományos szemmel és éles késsel 
vizsgálni hivatott, ez a tudós 
Dr. Szakértő saját magát is megczá- 
folta, miután a törvényszék két 
szakvéleményt kért Dr. Szakértő 
professzortól. A második vélemé­
nyében már elfelejtette, hogy mit 
mondott az elsőben. Az első véle­
ménye, melyet a törvényszék előtt 
szóbelileg tett, úgy hangzott, hogy 
a kis gyermek agyrázkódás követ­
keztében halt meg. Hónapok múlva 
adta be szakvőleményét Írásban 
— a szakértők tekintélye gyorsasá­
got nem tűr — s abban szépen 
kifejtette, hogy a kis gyermek az 
anya kegyetlen verése következtében 
halt meg. Mert egy szívtelen anya és 
az orvosi szakvélemények foglalkoz 
látták ezúttal a törvényszéket. Dr. 
professzor Szakértő szóbeli első vé­
leményében kijelentette, hogy a vád­
lott mamát felelősség nem terheli; 
írásban pedig azt mondta, hogy a 
mama ütlegelte agyon. A törvény­
szék ebből az igazságot még any- 
nyira sem sejthette meg, mint a 
bak ter a czigány lebernyegje alatt 
a malaczot. A másik orvos bizo­
nyította, hogy ő a gyerek haláláról 
a halotti bizonyítványt azért nem 
állította ki, mert rögtön észrevette, 
hogy a gyermek halála gyanús. A 
törvényszék végre az igazságügyi 
orvosi tanácshoz fordult. Ez a leg­
felsőbb fórum. Itt már csak irás és 
protokollum után Ítélnek. A tudós 
tanács szépen kiolvasta, hogy a 
gyermeket csakugyan nem verték 
agyon.

A törvényszék, mikor a Dr. Szak­
értők érdemes véleményét igy meg­
hallgatta, kénytelen volt & maga 
esze után indulni, kihallgatni sorra 
a tanukat, akiknek vallomása után

H. évfolyam, 167. szám.
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a törvényszék elég bizonyítékot ta­
lált rá, hogy a szakértői vélemé­
nyeken túl téve magát, a szívtelen 
anyát elitélje féleszlendőre.

A szakérlővélemények egymás­
után járják le magukat. De az or­
vosi szakértővélemények épen el­
lenkezőleg, csak most kezdenek az 
igazságszolgáltatás kiegészítő ré­
szeivé válni és pedig oly döntő 
erővel, mely a bírónak kezéből ki­
kapja a mérleget és a pallost.

Orvosi véleményre akárkit bevi­
het nek a bolondok házál a, őrültnek 
nyilváníthatják és élőhalottá teszik 
aki ha végrende* 1 etet tett. az már 
érvénytelen; aki ha dúsgazdag, va- 

yonával nem rendelkezik; aki ha 
családja akarata ellen házasodott, 
házassága felbontalak. Hr rezegnek 
diadémjére is ráteszik Ofelia szalma- 
koszorúját. Hát a, sok na raliz is! 
Váltóhamisitó, sikkasztó, gyilkos; 
mind orvosi mgvligve'é n megy elő­
ször kereszlm, aztán keiül csak a 
bírák elé. Ez természetes is, kivált 
mióta tért foglal mind jobban az 
elmélet, hogy a megtánlot odolt em­
bert az erkölcsi botlásban és salto 
mortaléban fizikai < kok sarkanlyuz- 
zák s agy vei aj ti ok : omáh a borul 
előtte az igazak útjára. De csak fel­
ügyelni lehetne valahogyan a tudós 
szakvéleményekre! Ezekhez a próbát 
azonban nem ismerjük. A parali- 
zisban és tébolyban állítólag szen­
vedő vádlottak pedig, ha a törvény 
iránt immunissá váltak és vissza­
kerültek a megfigyelő osztályból és 
tárgyaló teremből a polgári életbe, 
egy makulányit sem hasonlítanak 
a rólok szóló orvosi véleményhez. 
A főváros közelében élt sikkasztó 
közjegyző a megbolondulásáról ki­
állítóit szakértői vélemény után is 
Biharmegye egyik csöndes falusi 
jegyzői hivatalában évek óta végzi 
hivatalos dolgát. A paralizisben 
szenvedő képtárőr is viruló egész­
ségben látható Budapesten.

Minden szakértői vélemény közt 
az orvosoké a legfontosabb. Az orvo­
sok tekintélyét a tudomány is óvja. De 
őrizzék is ám ezt a tekintélyt, mely 
nem végnélküli. A többi szakértők, 
akár írásszakértők, akár pedagógu- 
gusok, akár fogteknikus, akár pe­
dig vízvezetékben dolgoznak, már 
lejárták magokat. Ha a doktor 
könnyen ád orvosi bizonyítványt,

ha tendencziáfcat támogat, ha oda­
adja diplomás tekintélyét arra is, 
hogy tulnépes iskolákba az ő orvosi 
bizonyítványa legyen az ürügy, 
melylyel a jelentkező tanulót eluta­
sítani lehessen, ha kicsiben és nagy­
ban a tudományos alap és meg­
győződés a körülmények és ötletes 
alkalomszerüség szerint eviczkel, 
laborál, hát persze hogy ez se bi­
zalmat, se tiszteletet ébreszteni 
nem tud.

A tudomány fér fi a csak addig 
sztéléimnél Ló, míg ravasz és ne­

vető augur nem lett belőle. Ezt az­
tán már üldözni kell kérlelhetetle­
nül. Dr. Szakértő professzor, aki el­
len felső fórumhoz kell felebbezni 
már nagyon sok van. A legfelsőbb 
fórum azonban a közvélemény!

Árvák nevelése.

Eeíbrmlürekvéseket észlelhetünk köz­
oktatás ügyünk egész vonalán; javítani 
akarunk minden iskolafajon a kisded­
éi óiéi kezdve fül az egyetemig. Az ál­
talános r.'f'jr.’niürekvdsek term ész: tosen 
»7. arvn.'iázaknt som hagyták érintetlenül 
ezeket b akarják alakítani, még pe- 

t dig gyökeresen. Egyelőre c-ak a fővá­
rosiakról van szó. melyeket aztán való­
színűleg a vidékiek kvv- tnének.

Aér.xűk. hogy mi:y irányban akarják 
í ü .óvárosi urv.diázakat reformálni? Egy 
I í ihivalalos hír szerint a fővárosi árva- 
hazakban lévő árvákat ki akarják tcle- 
piieni kisebb falvakba és ott egyes 
családoknál elhelyezni. Ha a főváros 
tanügyi körei csakugyan ezzel az esz­
mével foglalkoznak, akkor ez nem az 
árvaházak reformálását, hanem egy­
szerűen megszüntetését jelentené. Igaz 
ugyan, hogy az lenne a legideálisabb 
úrvancvelési rendszer, ha minden árvát 
egyes oly családoknál lehetne elhelyezni’ 
hol uj otthonra találna, hol amennyire 
lehet kárpótolnák őt a szülei halálával ért 
veszteségűért, hol megfelelő nevelésben 
részesülne. Csakhogy iiv családokat nem 
találunk kellő' számban. ICönyörületből, em­
berbaráti szerétéiből csak kivételes esetben 
fogadnak be itt-ott egy árvát, leginkább 
csak azért a díjért teszik, melyet egy- 
egy árva eltartásáért kapnak. Ez a dij 
azonban oly csekély, hogy ezért csak 
oly családok vállalkoznak árvák eltar­
tására, melyekre nyugodt lélekkel őket 
bízni nem lehet. Ily családokban, mint 
a tapasztalat bizonyítja, az árvák nem 
részesülhetnek kellő nevelésben, mert 
ezek még saját gyermekeiket sem tud­
ják nevelni. Hisz maga a főváros tette e 
szomorú tapasztalatokat azokkal az ár­

vákkal, kiket fiatalságuknál fogva árva 
házba még nem vehet föl és egyes 
családoknál helyez el.

Ily iránya reform tehát egyáltalában 
nem volna czélravezető. Ebből termé­
szetesen még nem következik, hogy az 
árvaházakat jelen szervezetükben meg­
hagyjuk. A főváros tudtunkkal már ré­
gebben bizottságot küldött ki, hogy az 
árvaházak újjászervezésére vonatkozólag 
javaslatokat terjeszszen elő. Tette pedig 
ezt azért, mert az illető intézetek türté- 
neléoől azt a tanúságot merítette, hogy 
a növendékeknek sajnos nem kis része 
az életben nem állja meg helyét, elzül- 
lik vagy a bűn lejtőjére kerül.

A kérdés tehát, hogy mily irányú le­
gyen a reform. Árvaházaink ellen az a 
legnagyobb panasz, hogy kaszárnyarend­
szer uralkodik bennük; és e panasz tel­
jesen jogosult. Száznál több árvát is he­
lyeznek el néha egy-egy intézetben, és 
az összes növendékek csak egy tanító fel­
ügyeletére vannak bízva. Ily helyeken ter­
mészetesen katonai fegyelemnek kell ural­
kodni. Hogy a gyermek ily körülmények 
közt nem jól érzi magát, mert nem 
találja fel az intézetben otthonát; azt 
mindenki nagyon természetesnek fogja 
találni. Első sorban tehát ezen a bajon 
kellene segíteni, még pedig az úgyne­
vezett családi rendszer behozatala ál­
tal, mi abból áll, hogy a gyermekeket 
kor szerint elkülönítve családokba 
osztják; egy családban legföljebb húsz 
gyermek lenne, kikkel a családfő együtt 
élne. Ily rendszer mellett, melyet hazánk 
némely intézetében már sikerrel is alkal­
maznak, a gyermekekre sokkal jobban 
lehet nevolöleg hatni, kedélyüket jobban 
kiképezni, mi nagyon fontos dolog, 
mert a jelenlegi rendszer mellett ne: 
veitek közt alig akad, ki vidám kedó; 
Ivét megtarthatta volna.

Változtatni kell a jelenlegi rendszeren 
még egy szempontból, A legtöbb árva 
ház ugyanis bizonyos ideig neveli nö> 
vendékéit, aztán az életbe helyezi ki éá 
nem törődik többé velük. Piatonikusan 
ugyan foglalkozik velük továbbra is, dt 
ha baj éri őket, ha segélyre szorulnak 
akkor nem tesz, mert nem tehet érdé 
kükben semmit sem. És éppen ebben 
van as ok, hogy as árvahüsak volt 
növendékeinek jó részénél kárba vés* 
minden fáradság. Minden árvaháznak 
kellene oly alappal bírnia, melyből kit 
lépett növendékeit szükség esetén se­
gélyezhesse. Az árvaházakból kikei 
rült növendékeknek ezen kívül to; 
vábbra is felügyelet alatt kellene ma. 
radniok. Igaz ugyan, hogy most is igy 
van ez, de csak papíron. Mindert 
kilépett növendéknek van most is egy 
úgynevezett gyámja, ki rendszerint —j 
tisztelet a kivételnek — mitsem törődik
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gyámo! íjával. Csak nagyon kevés oly 
íii'vaház van, mely volt növendékeivel 
íoivtonos összeköttetésben áll, méh 
figyelemmel kiséri őket. Ily intézetekbe 
a volt növendékek, mint régi ottho­
nukba mindig visszatérnek, ha baj éri 
őket odafordulnak, mert tudják, hogy 
nz élet nehéz körülményei közt itt 
mindig támaszt nyerhetnek.

Nagy hátránya az árvaházaknak, 
hogy sok helyen mindjárt kézmivesekké 
is akarják kiképezni a növendékeket, 
mi rendszerint csak félig sikerül, mert 
egy kézműipart valamely intézetben 
elsajátítani nem lehet. Az intézetből 
mint kész iparos elbocsájtott növendék 
csakhamar arra a tapasztalatra jut, 
hogy ha kenyerét meg akarja keresni, 
akkor az általa választott vagy ami 
még gyakoribb, reája erőszakolt, mes­
terséget újból keli tanulnia, mi teljesen 
kedvét szegi. Foglalkozzanak tehát a 
növendékek kézimunkával, mely munka­
kedvüket fölébreszsze, kézügyességüket 
fejleszsze, de iparágat ne az intézetben, 
hanem valamely műhelyben tanuljon.

Reformálni kellene az intézeteket, to' 
vábbá a tanerők szempontjából is. Az 
árvaházakba t. i. leginkább fiatal tanítókat 
alkalmaznak, kik rendszerint jobb állást 
nem kaptak. Az ily fiatal tanítók nin­
csenek feladatukkal tisztában. Valamely 
uton-módon tehát elő kellene készíteni 
őket jövendő hivatásukra. Ezenkivü 
anyagi helyzetüket kellene lényegesen 
javítani. Az árva vagy szeretetházi ta 
mióra hivatása ös>zehasonlithallanul 
nagyobb terhet ró, mint a népiskolai 
tanítóra és mégis azt tapasztaljuk, 
hogy az előbbieket rosszabb javadal­
mazásban részesilik, mint az utóbbia­
kat. Pedig az árvaházi tanítóknak 
éjjel-nappal növendékeik közt kell él- 
niök; szünidőről alig szabad álmodniokl 
jövőjük pedig legtöbb es, then kétes" 
Innen van, hogy az árvaházi tanítók 
csak átmenetinek tekintik állásukat és 
a legelső alkalommal mással cserélik 
föl, teszik ezt pedig oly időben, midőn 
szerzett tapasztalataiknál fogva, leg­
nagyobb hasznára válhatnának az inté­
zetnek.
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aradi asszonynyal, akit a levél név- 
szerint is megnevez, viszonya volt és 
Krivány az utóbbi időben, amikor félt 
attól, hogy a sikkasztásra rájönnek és 
vagyonát is lefoglalják, ennek az asz* 
szonynak a nevére nagvösszegü takarók 
pénztári betéteket helyezett el. A levél 
szövege ez:

Nagyságos uram!
Krivány János szoros viszonyban volt 

N urhölgygyel. Az utóbbi időben ráíratta 
az összes takarékegyesületi betéteket. Biztos 
adatokat adhat erre Reicher Károly városi 
alügyész.

Egy tisztelője.
A levelet az alispán átküldötte Köller 

vizsgálóbírónak.
Reiner Károly tiszti főügyész tudósí­

tások előtt kijelentette, hogy a dolog­
ban semminemű felvilágosítást nem ad­
hat. A levélben említett hölgyet nem 
ismeri s neve valószínűleg csak a taka­
rék és hitelegyesület révén kerül "a do­
logba, amelynek ő elnöke s amelylyel 
Krivány összeköttetésben állt.

Ezenkívül Lippáról egy névtelen hölgy 
is irt levelet. A vizsgálatot ez irányban 
is megindították s a kiszivárgó hírek 
szerint a levélben megnevezett bűntársak 
ellen már eddig is súlyosan kompro­
mittáló adatokat derített fel a vizs­
gálat.

Az alispán lemondása, daczára a 
főispán czáfolahnak, met már teljesen 
bizonyos. Utóda valószínűleg Urban 
Iván nagybirtokos lesz, aki a mu'tkori 
választásnál is erős ellenjelölte volt 
Szathmárynak.j

A megye rendkívüli közgyűlését au­
gusztusban farijait. Ezen a gyűlésen 

ak a kártérítés felelt határozni. Ilire 
jár, hogy a főispán hívei legközelebb 
bizalmas értekezletet hívnak össze, ame­
lyen elhatározzák, hogy a főispánnak 
és az alispánnak bizalmat szavazza­
nak a közgyűlésen.

Vizet!

Különben ez utóbbi viszonyok jórészt 
maga az árvaházi tanítók magatartásának 
köszönhetők. Sokszor terveztél; ugyanis 
hogy érdekeik előmozdítása czéljából 
egyesülnek, sőt már létesítettek is ily 
egyesületet, melynek egész ténykedése 
abból állott, hogy megválasztotta tiszti­
karát és azóta nem ad eleijeit magáról. 
Pedig az e téren működő tanerőknek 
volna feladatuk az árvaházi nevelés 
ügyében kezdeményezőleg föllépni, mit 
ha megtesznek, bizonyára nem állanánk 
oly tervvel szemben, mint aminő most 
a fővárosi tanügyi körökben merült fel.

A negyedmifliós sikkasztás,
(Az Esti Hírlap távirata.)

Arad, julius 21.
Köller vizsgálóbíró tovább folytatja a 

nyomozást Krivány hivatalnoktársai 
ellen. A vizsgálóbíró ugyanis mind job­
ban megbizonyosodik arról, hogy Kri- 
vány a sikkasztást csak összejátszás 
mellett követhette el.

A tegnap letartóztatott Szekeres Ákost 
ma délután újra fogják kihallgatni.

Szatmáry alispánt valósággal eláraszt­
ják névtelen levelekkel, amelyekkel 
újabb és újabb nyomokra vezetik a 
riszgálatot.

Szalhmáry Gyula alispánhoz névtelen 
levél érkezeit, amelyben a levélíró azt 
állítja, hogy Kriványnak egy előkelő

Nincs viz Budapesten! újra megújul 
soha meg nem szűnő panasz.
Tegnap arról panaszkodtak o budaiak 

hogy sarai isznak, ma a város több ré­
széből jelentik nekünk, hogy egyáltalá­
ban nincs víz

A balpart' vízmüvek szállítási képes­
sége n ponként 96—101,000 köbméter. 
A budai vízműé 40.0UU köbméter. Ösz- 
szesen 136 —151 000 köbméter víznek 
kellene rendelkezésre állani.

Hova lett, ki sikkasztotta el ezt, a 
vizet ?

A múlt napokban arról szóllak 
a panaszok városszerte, hogy a maga­
sabb emeleteken nincs víz, ma mái 
nincs víz a földszinten sem.

És a városi hatóság ezt oly természe­
tesnek találja, hogy nem is látja szük­
ségesnek nyilatkozni. Annyi figyelem 
mel sincs a nagyközönség iránt, any- 
nyi érzékkel se bír kötelessége iránt, 
annyira jelentéktelennek, aprólékosnak 
tartja a vizmizériákat, hogy megvetés­
sel nézi le a közönség feljajdulását s 
egyet en egy felvilágosító, megnyugtató 
szava sincs a közönséghez.

Úgy látszik a városi hatóság maga is 
érzi, hogy a vizkérdésben elvesztette 
minden hitelét és szavának többé senki 
se hisz.

A téli vizmizériákkor Halmos János 
polgármester úgy a városi közgyűlésen 
élőszóval, mint a tanácshoz intézett 
nyomtatásban kiosztott jelentésében a köl 
vetkezőket jelentette ki:

cA vízvezeték miatt izgalomra és fel­
zúdulásra alapos ok fen nem forog. Az, 
hogy elegendő mennyiségű viz nincs, az 
egyedül és kizárólag a Duna alacsony 
vízállásának és az időjárásnak tulajdo­
nítandó. A vizmü vize jó és egészséges.

A vízmüvek megvizsgálásához külső, 
akár hazai, akár külföldi szakértők meg 
hívása felesleges.»

A Duna tavaszi áradásakor 
tartottak a vizmizériák tehát 
Duna alacsony vízállására való kifo 
gás kudarezot vallott.

»Van elegendő viz és a viz jó és 
egészségest mondta fenhangon Halmos 
polgármester. Vájjon merészlené e ma 
is ismételni kijelentését!

A budai vízvezeték dolgában Halmos 
polgármester január 20-iki jelentésében 
a következőket mondja:

E vízműnek a közgyűlés által clhatáro 
zott kibővítése számos különféle akadály 
leküzdése után a múlt év tavaszán befe- 
jeztvtett, de a kibővített rész üzembe he 
yezése akkor meg nem történhetett, mert 

az uj term lő helyet a gépházzal összekötő 
szivúvezetéknok baja támadt, s a sérült 
vezetékrészhez kijavítása végett a tavaszi 
és nyári magas Duna-vizállások miatt 
hozzáférni nem lehetett, A sérült vezeték 
alkalmas időben kijavíttatván, a vízvezetéki 
igazgatóság a kibővített vizmü-részletet 
tizembe, helyezte, s az üzembehelyezés 
holyenkint ás átmenetileg különösen a II. 
kerület mélyen fekvő részeiben a víz­
vezetéki viz megzavarodását idézte elő.

A kibővített munkák folyama alatt 
ugyanis az áradó Duna a munkahelyeket 
többszörösen ellepte s a vizmü most az 
árad s által belesodort kavicsot és iszapot 
kiadja. Ez az állapot azonban csak át e- 
neti s még rövid ideig fog tartani, 
mert a vízvezetéki igazgatóság a cső­
hálózatot, ott ahol a viz zavarodé a 
észlelhető, szorgalmasan öblitteti, aminek 
kedvező y-dménve edd'gdé sem maradt 
el s az állapot lényeges javulása máris 
konstatálható.

Éppen félesztendeje a hatóság e mo­
sakodásának. A «rövid idő>egy félév alatt 
sem telt le.

Igazán szégyenletes botrányos állapo­
tok, amelyek a legszigorúbb bírálatra

A <Friss Ujság> a következőleg fa 
kad ki:

Nem vagyunk a pusztában, hanem á 
Duna folyamnak a partján, a forrásokban 
gazdag budai hegyek aljúban.

Úgy látszik, nem is Mózes vizelfakasztó 
varázsvesszejére van itt szükség, hanem 
korbácsra, amely szétüssön a budapesti 
vizpanamát okozó lustaság, tudatlanság» 
pajtáskodó elnézés és lelkiismeretlenség za­
varos vizit bűnösei között.

TÁVIRATOK
ÉS tel EFŐNJE 1. HINTÉSÜK.

Az oroszok Khinában.
London, juh 21. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Pekingitől jelentik, hogy az 
oroszok eljárása nagy felháborodást' 
kelt Khinában. Különösen az a 
követelés idézett elő élénk visszatetszést,! 
hogy a khinai tengerészeinél orosz ka­
tonatisztek alkalmaztassanak tanárokul. 
Japán irösen bátorítja Khinál és 
szövetségét helyezi kilátásba, de azzal 

föltétellel, hogy Khinának hajóhada 
legyen. A khinai hivatalnokok is a 
hajóhad felállítását Khina sértetlenségei 
első kövelelménvének tekintik.

méltók.

Vizet! czimü czikkeiyben foglalkozik 
ma a Magyar Ilii lap a székesfőváros 
' izvezeteke körül uralkodó botrányos 
állapotokkal.

Halmos és Kn jünger uraknak, mondja 
többel; közt a Magyar Hírlap, egy hirtelen 
fordulattal sikerült eiérniök azt, hogy a 
vízvezeték vizét többé nincs módunkban 
piszkosnak, bűzösnek, betegségterjesztőnek 
szidni, mert immár nincs se rossz, se jó 
viz — egi általán nincs viz. Az ok pedig: 
a vízvezetéknek nincs nyomása.

Hogy miért nincs a vízvezetéknek nyo­
mása, azt Halmos és Kajlinger urak tud­
lak, mi nem. Mi viszont sajnosait tudjuk 
azt, hogy a főváros vízvezetékének igazga­
ssa abból áll, hogy őszszel, télen, meg ta­
va szs zol “viz« álnév alatt meg tatnak ve­
lünk mindenféle tifózus kotvvalékot. melyet 
méregdrágán fizettetnek; nyáron aztán - 
közegészségügyi 'szempontból — boszünte- 
tik ezt a kotyvalékot is, akkor egyszerűen 
nincs viz,

lm hogyha ez valakinek nem tetszik és 
ha nem találja egészen helyénvalónak a 
jelenlegi állapotot, annak megnyugtatásul 
és vigasztalásul ajánljuk, olvassa el, amit 
Halmos és Rajiinger urak közös erővel 
közhírré tesznek, hogy — ankétet fognak 
tartani.

Addig tessék spriczczert inni . . . Vagy 
tán fürdésre és öntözésre is kellene a tik­
kasztó kánikulában a viz? — Nem szabad 
tulkövetelőnek lenni! Hiszen a fiiuL-s már 
régen túlságos lukszussá válhatott itt Bu­
dapesten Aki pedig sokalja az utczaporát, 
az járjon fiakkeren és jóval kevesebb port 
fog nyelni. — Ez csal; egyszerű!

H mem most már torkig vagyunk! Konsta­
tálnunk kell, hogy nincs a föld kerekségén 
város, ahol az ilyen szemérmetlen nem- 
bánomságot úgy eltűrnék, mint azt Buda­
pest lakossága teszi. Másutt — ha ilyesmi 
egyáltalában előfordulhatna, — már régen 
kézzelfogható érvekkel meggyőzték volna a 
polgármestert és a vízvezeték igazgatóját 
arról, hogy ők azért húznak a keserves 
adóból busás fizetést, hogy a főváros kö­
zönségét iható vízzel és ne vizenyős beszé­
dekkel lássák el,

A genfi xaviurgáook.
Genf, juiius 20. (Az Esti Hírlap 

á viral a.) A mai nap meglehetős csend­
ben múlt el. Gyalog)»- és lovascsapa­
tok vonultak át az utczákon és a mun­
káshelyeket megszállották. A rendőrség 
mintegy 50 isgutút fogott el, köztük 
beront anarkistát is, ki revolverének 
összes töltényeit a rendőrfőnökre és 
a többi rendőrökre ’.Hätte. A polgárok 
mindenütt »égé köziek a rendőrségnek. 
A munkások 24 órai határidőt kértek, 
hogy a munkaadóknak az állami tanács 
állal közvetített ajá dalaira felelhes­
senek. Valószínű, hogy holnap több 
munkahelyen újra megkezdik a munka*

SavacijAs Chiliében.
Valparaiso, julius 20. (Az Esti 

Hírlap tá\ irata.) A papírpénz beveze­
tésére vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lása alatt nagv néptömeg gyülekezett a 
parlament előtt és munkát, követelt. A 
tömeg magatartása mind fenyegetőbbé 
vált, ugv, hogy katonaságot és nagy 
számú rendőrcsapatot kellett a parla­
ment védelmére kivezényelni. Sok em­
bert- letartóztattak. Az 50 millió dollár 
papírpénz kibocsátását indítványozó bilit 
• lfogadták. A kereskedelem szünetel.

Á bábom.
(Az Esti Hírlap táviratai.)

Madrid, julius 20.
Havannai táviratok szerint ott 

el vannak szánva ellentállani az 
amerikaiak támadásának. Az ön­
kéntesek inkább meghalnának, mint 
sem hogy kapituláljanak. A Manza­
nillo előtt horgon vz >, 8 hajóból 
álló amerikai ha jár aj parancs­
noka megadásra, szólította fel 
a várost.

Madrid, julius 21.
Félhivatalos jelentés szerint Torainak 

Sliafter tábornokhoz intézett levelét hamis­
nak tekintik, mert olyan állítás van benne, 
amely bizonyára nem származhatik Torai­
tól, nevezetesen, hogy a kormány felha­
talmazta a kapital Uásra. A valóság a kö­
vetkező: A hadügyminiszter két táviratot 
kapott Blanco tábornagytól. Az egyik Torai 
jelentését tartalmazta Santiago válságos 
helyzetéről, a másik a megadás föltételeit 
adta tudtul és utasításokat kért. A had­
ügyminiszter azt felelte Blanco tábor­
nagynak, hogy bízzon mindent To­
raira. Magatartására nézve egyéb uta­
sításokat nem adhat, mint amelyek 
a katonai törvénykönyvben foglaltatnak. A 
kommüniké azzal végzi, hogy Torai telje­
sen jóhiszeműen járt cl s a haditanács 
előtt majd ki fogja fejteni azokat az oko­
kat, ar.vilyek megadásra késztették.



! rid, Julius 20.
1'a.op->zi. 1 ijl érkezett hirek 

»zennt a bensziilSllek a 4000 spanyol 
fogoly ltjai rossszul bánnák. Remélik, 
hogy a franczia kormány barátságos 
kezdeményezésének sikerülni fog számos 
áldozatot a fogságból kiragadni.

Madrid, Julius 21.
A katonai kaszinó igazgaíólválaszt- 

'mánya titkos ülést tartott. A bérlis­
ták klubját legközelebb bezárják.

Santiago de Kuba, Julius 21.
Linares tábornok kirjút amputálni 

kelleit. A tábornok állapota aggasztó.
New-York, julius 21.

Az Evening Post jelenti Kings- 
tóimból: Siboneyböl ide érkezett 
kubaiak beszélik, hogy Garcia, a 
kubai felkelők vesére meg­
halt. ö

Washington, julius 21.
A New-York Journal értesülése sze­

rint Miles főparancsnok Puerterico 
elfoglalása után Spanyolország ellen 
készül vezetni seregét. Ennek meg­
engedését sürgeti Mac-Kinley elnöktől.

Esti ffirlap
előtt 7&9h-?'mai napon dél szúrni lenkilencz nyerő-

P , S?L sorozatbeli) huzatod ki.
pWaernyolczssdzkilencs. 

icnnyotc. evi mints huszonegyedikén.
(P. II.) L>r. Weinmann Fiilöp 

n , . .... kir. közjegyző,
r e.áorjuk e szerdai lappéldány tulaj

Ollósat, hocrv n* m ___•_ , . ,

If^-ig. József m. kir. főh-irczeg 
HdoS tói mint alezredes és helyettes 
ezredparancsnok szolgált ez ezredben. 
Az 1859-iki hadjáratban Magentá- 
jial és Solferinonál, 1866-ban Wyso- 
kov és Königgratznél a boszniai had- 

- - „ oici uai lappeiaanv tulai- iara'ban Brcka és Majevica Plan-
donosat, hogy az 50 koronás, tetszése nia. mellelt vett részt az ütkö-
forint választandó nyereménytárgy ál.
1 evn\ Je8eti! ^!ad°hivatalunkbán jelent, 
áezm szíveskedjék. J

AZ ESTI HÍRLAP
Honvéd-utcza 4,

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
,A magyar újságolvasás megkedvelteié- 

sére és szélesebb körökben Oaló terjesz­
tésére az Esti hírlap közönsége, tehát 
az egyhrajezáros hírlap minden veuöje 
szamara mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátélcot
rendezünk.

^99 krajezárert az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem, u heti. sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéké 5 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napjan, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 200 korona.
. Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 

ortéJcii, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket, :

1. flfiemikyesy összes munkái 
és élete, ti agy tiisxkiatiás, vagy

2. Szép reayy olajfestmény 
arasey keretben vagy

3. Sitii aranyára, arany láacz. 
ezaü.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

í. A PaEäss nagy Lexikona, 32 
összeír, ismerőiek fára disz- 
kötésben, trarry

2. Kitűnő gyártmányú biozikii 
vat$y

i»m íteltüs teticlil férfi arany­
óra, ara lylánciczal.

esti hírek.

Rendőri laireli.
„ T ^OyUkosság az utczán czimii 
e no IJ-iki szamunkban közölt hírünkre 
i Szerencseden öngyilkos atyja annak hcly- 
reigaziiaaara kért fel bennünket, hogy fia
f£'\v rnma" 1!! eves 8 a főváros terűin- 
tciol kitiltva nem volt, mert még e hó
lb-an Gi unwohl Mór épilömestcrnél mint 
acsseged munkában állott. Tettének oka 
valószínűleg szerelmi csalódás volt.
„7 r4 rigyázatla nstíg áldozata, 
lyihovics Róza soproni születésű 18 
eves cseled király-uteza 101. szám alatt 
levő szo.gálati helyén ma reggel tüzet 
rakott Hogy a tüzet jobban felszítsa, 
egy bádog kannáhó borszeszt öntött 
ra. A borszesz felrobbant, a leány ru­
hájára ömlött és a szerencsétlent össze- 
víssza égette. Súlyos égési sebekkel 
szállították a Rókusba.

— Elütötte a villamos. Balázs 
Mihalyné, ki reggelenkint Rákos-Palotá- 
ro‘ jár a ftiwrosba kerti véleményéit 
elárusítani, .na saját vigyázatlansága 
folytan a Ferencz József-hid előtt a 
villamos kerekei alá került, melyek a 
szerencsétlen asszonyon oly súlyos sérü­
léseket ejtettek, bogy a mentők eszmé­
letlen állapotban szállították a Rókus- 
korhazba.

E sorsolásunkra a m. kir, szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizár)í- 

szabadalmunk van, a m. hír. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769, 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak, a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hiuatalos közreműködésével történik.

A szerdab
lappéldányainkra való sorsolás ma csü 

törtökön délelőttjment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor­
solásban résztveltek a Julius 20-iki 
szerdai e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 50 koro­
nás nyereményre a szerdal

* DL—749 *
mint azt az aiábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

űSyíiam_ Tanúsít vány.
50 i Én dr. Weinmann Salop bu- 
kr I dapcsti királyi közjegyző hitele- 
. set: tanúsítom, hogy az Esti

liiilönféllék,
Darányi fürdőzése. Darányi 

Ignácz földmivelésügvi miniszter, min( 
nekünk Becsből távirják, tegnap Buda. 
pestről odaérkezett, ma délelőtt pétiig 
Oslcndcbe utazott, a tengeri fürdő 
hosszabb használata végeit.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai 
száma szerint a király Wörner Adolf a 
budapesti villamos városi vasút részvény - 
társaság műszaki igazgatójának a közleke­
dés terén szerzett érdemei elismeréséül a 
h eren ez József rend lovagkeresztjét — 
Kemény Pál mezőherényi ágostai hitvallású 
evangélikus tanítónak a népoktatás terén 
szerzed érdemei elismeréséül", a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A hatvanadik S'yaio&ez ed ün­
nepe. kényesen fogja megünnepelni az 
Egerben állomásozó 60-ik gyalogezred 
alapításának száz éves évfordulóját. Az 
ezredet 1798-ban szervezték, a 2., 83. 
es 52- számú gyalogezredek negyedik 
zászlóaljából. Alig alakult meg, már 
háborúba indult s egymásután három 
ütközetben fényes győzelmeket aratott a 
tiszta magyar fiukból álló ezred Lu 
ciensteig, Cliud és Slockachnál. Az 
utóbbi helyen az ezred gránátos osztálya 
Károly fühurczeg vezény lete alatt zeneszó 
mellelt vonult az ellenség ellen, mely­
nek egyik hadosztályai elfogta. Igen 
nagy szerepe volt a zürichi ütközetben 
s az 1800-iki hadjáratban Németország­
ban, 1805-ben pedig Mariassy ezredes 
vezénylete alatt Lambachnál, a fran- 
cziák felett aratott fényes győzelmet. 
Legnevezetesebb győzelme az ezrednek 
az asperni ütközet, (1809 május 21) 
amikor a bátor ezred szuronyrohammat 
vette be az ellenségtől túlnyomóan meg­
rakott községet. Az 1812, 1813, 1814 és 
1815-iki évek újabb alkalmat adtak az 
ezrednek vitézségét kimutatni. A gráná­
tos osztály Wyzwa és Wolhovich mellett 
az oroszok ellen, az ezred Lipcse és 
Drezda mellett a németek ellen, Bar 
sur Aube La Rothiere, Areis sur Aux 
és Les Russes mellett a francziák 
ellen harczolt, csaknem mindenütt fé­
nye* győzelmet aratva. A Párisba 
való bevonulásnál egyedül a 60 
gyalogezred volt jelen. 1818-ban kerül­
tek Becsbe. Napoleon fia is ebben az 
ezredben szolgált, mint alezredes 1831—

zetben. A százéves évfordulót augusz­
tus 13-án ünnepli meg az ezred. Az 
ünnepélyen jelen lesz József főherczeg 
is. A szász királyné is — akinek atyja 
W asa herczeg 46 évig volt az ezred 
parancsnoka — Malortie tábornok utján 
képviselteti magát, s az ezrednek ebből 
az alkalomból rendkívül értékes zászló- 
szalagot ajándékozott. Maga Eger váios 
is nagyban készül a jubileumra.

A főjegyző bűnei. Nyitrai leve­
lezőnk Írja, hogy a megye közigazgatási 
bizottságának fegyelmi választmánya 
egyhangúlag hivatalvesztésre ítélte Mé- 
rey Ákos, Nyílra város főjegyzőjét. A 
főjegyző egész sereg visszaélést követel' 
el. így többek közt negyven esetben 
kiadatta a tanácscsal az iparjogot anél­
kül, hogy az ezért járó illetékeket, 
amelyeket a felektől már korábban fel­
vett, a pénztárba beszolgáltatta volna. A 
betegsególvző pénztárból különféle czi- 
meken 240 forintot utaltatott ki magá­
nak évenként; 10—15 forint diétát kö­
vetelt a felektől oly esetekben, amikor azok­
nak egy krajezárí sem kellett fizetniük. Vé­
gül számtalan panasz-iratot 'egyszerűen 
az irattárba tett anélkül, hogy az esetet 
előbb a tanács elé terjesztette volna. 
Súlyosbító körülménynek tekintette a 
fegyelmi választmány a visszaélések 
nagy számát, valamint azt a körülményi 
hogy Mcrcyt már korábban is meg 
kellett egyszer büntetni fegyelmi vétség 
miatt.

kösse!. Egy napon, a többek közt, észrevette 
a herczeg, hogy egy korosabb nő követi 
őt és közelébe iparkodik jutni. Eszébe 
jutott, hogy már látta azt a nőt és az is, 
hogy mit akar tőle. Nem volt Ínyére ez a 
találkozás, elhatározta hát, hogy ki fogja 
kerülni. De akármerre fordult is, bármeny­
nyire siettette is a lépéseit, nem szabadui- 
hatott meg üldözőjétől, Egyszerre, egy ut 
kanyarodásánál szemben á t vele és mély 
meghajlással egy iratot nyújtott át a walesi 

erczegnek. «Bocsánat, királyi fenség, — 
igy kezdte mondókáját — egy panaszom 
lenne . . .» Albert herczegnek e pillanatban 
mentő ötlete támadt. Kissé rekedtes hangon 
és németes kiejtéssel mondái «Ah madame, 
ön téved ... de ez nem az első eset’ 
hogy a walesi herczegnek néznek.» A ké­
relmező hölgy lenéző pillantással mérte 
végig a herezoget, táskájába visszadugta az­
ok mányi és hűvös előkelőséggel mentegette 
magát: «Évek előtt iól ismertem a királyi 
család összes tagjait, de szemeim gyön­
gülnek, máskülönben nem eshetett volna 
meg vetem ez a tévedés.» E szavak után 
eltűnt és a herczeg zavartalanul folytatta 
sétáját.

— Feltámadt halott. Nagy izga 
Jság van most — mint tudósítónk 

ívja — Balul on-Ed erics községben. 
Kis József (felső) edericsi lakos már 
régóta betegeskedett. Egyszer azután 
oiy mé.yen elaludt, hogy hozzátartozói 
azt hitték, meghalt. A halott it fel is 
öltöztették s a szoba tele volt siránko- 
z ők kai. mikor egyszerre csak felült 
agyában és érthetetlen hangokat halla­
tó!!. A szobában levők megrémültek. 
Azt hitték, valami csoda történt, de 
voltak köztük értelmes férfiak is, akik 
mindjárt rájöttek, hogy a halottnak vélt 
ember nem balt meg, hanem csak 
inéi yen elaludt. A falu nénikéi azonban 
szentül meg vannak győződve, hogy Kis 
József halottaiból féri vissza s szent 
borzalommal emlegetik a feltámadt 
ember nevét.

— 2!írva. Most, amikor a főváros összes 
téli színházai szünetelnek, szenzáczió 
számba megy, ha egy-egy téli művésznő 
pár napra megjelenik a forró fővárosban. 
Ma délben azonban a népszínház előli 4ét 
népszínházi művésznőt is túliak némelyek 
sőt hir szerint a következő beszélgetést is 
hallották:

— Látod azt szeretném, ha én is abba 
a helyzetbe jutnék egyszer, amelyben a 
népszínház van.

— Hogy érted ezt ?
— Ha például kiragaszthatnék a szi­

vemre egy ezédulát ezzel a fölirással: 
augusztus tizenötödikéig — zárva.

— Baleset a gyakorlói éren. A 
»Pol. Erl.« nyomán egy pár nappal ezelőtt 
a reggeli lapokban megjelent az a hir, hogy 
a Pilis-Csabán táborozó 62-ik gyalogezred 
lőgyakorlata! alkalmával egy kadi-tot és 
egy szakaszvezelőt meglőttek. Most a 
»Katonai Lap«-ot illetékes^helyről felkérték 
annak kijelentésére, hogy c hir nem egyéb 
koholmánynál. A pilis-csabai táborban ez 
idő szerint halálos szerencsétlenség nem 
történt s a szerencsétlenség hire egy "régeb­
ben történt kisebb balesetből válhatott oly 
nagygyá.

— A walesi herczeg; ötlete
Gyakran megtörténik, hogy a walesi her- 
ezeget reggeli sétájakor kérelmezők szólít­
ják meg a londoni St. James-Parkban. 
Ezek pontosan tudják, mely időben és mely 
utakon találkozhatnak az -ngol trónörö-

— Egy Mátyáshuszár halála.
A Mikes Kelemen gróf és Bethlen Ger­
gely gróf vitézségéről hires Mátyáshu- 
s zárunk egyike Vaj üt, díj Lajo Mátyás- 
huszár tegnap Fejéregyházán" Petőfi 
riandor eiesle helyének közelében, a 
ilailer parkban séta közben usszero- 
gyolt és szivszélhüdésben azonnal meg­
halt. Vaj ásd y Lajos 1830. január 21-én 
»zü! lelt Görgénybon. Marosvásárhelyt, az 
ev. ref. kollégiumban érte a szabadság- 
harcz. Az első szóra beállt a 12-ik honvéd- 
zász óaljba. A honvédek közül átlépett 
u Kolozsvárt alakult Mátyáshuszárok 
közé. Részt vett mindéiül» csatában, 
amelyikben a zászlóalja küzdött. Kitűnő 
iovas volt és merész katona a 18 éves 
fiatal huszár. Ezért Belliién Gergely 
ezredes őt kitüntette. A szabadság- 
be rcz után gazdatiszt lett. Mint 
munkaképtelen és vagyontalan em­
ber, fordult ismeretlenül is Haller 
Louise grófnőhöz. A grófné kastélyában 
ke! szobát és ellátást adott kegyeletből 
a nagy idők nyomorgó katonájának. Itt 
elto le napjait csendesen. Vágya veit, 
hogy ő a Pelufi-őrliázban lakhassák, 
hogy ő magyarázza a látogatóknak 
a csaták részleteit. A grófné megen­
gedte, hogy az őrházban tartózkodjék.

— Tűzbe dobott gyermekek. Gyu- 
rityon — Írja levelezőnk — történt 
tegnap. Jaksic.s liia felesége, aki egy 
ev óla csendes őrült, tegnap három 
éves kis leányával egyedül maradt a 
tanyai lakáson. Az örült asszony néhány 
beteg száraz rúzsét hordott össze az 
udvar közepére és fölgyujtolta. Mikor a 
rőzsvhalmaz lángokban égett a szeren­
csétlen három esztendős kis leányát a, 
lányuk közé dobta. Szerencsére éppen 
abban a pillanatban érkezeit oda a 
szomszéd bércsné, akit a felszálló füst 
figyelmessé tett, s igy még idejekorán 
kimentette a biztos lüzhalálból a kis 
leányt. A gyermek könnyebb égési se­
beket szenvedett.

— Sgy levelezőlap története. A
brr s-ói Krunslüdtcr Zeitungban a na­
pokban egy zö dszász förmedvény je­
lent meg a homoródi postahivatal 
ellen, amely — mint a nevezett lap 
mondja — egy urjrai kereskedő re- 
részére feladott «Klausen bury» ezim- 
sóiü levelezőlapot nem kézbesített 
azzal a mcgokolással, hogy a helység­
nevekről szóló törvény értelmében KJctu- 
zenburg immár nem létezik, csak 
Kolozsvár. Különben is Magyarországon 
németül nem vagyunk kötelesek tudni.
A Krönst(idler Zeitung hírére vonat­
kozólag ma az ugrai jegyzőtől levelet 
kaptunk, amelyben a postamester igazo­
lásába elmondja, hogy a levelezőlapra a 
postának tulajdonított felírást maga a 
czimzett irta s a levelezőlapot neki, a 
jegyzőnek adta át visszaküldés végett. 
«Nem áll tehát — igy végződik a levél

a német lapnak az a *rágalma>, 
hogy a megjegyzést a homoródi posta
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írta volna, mert azt tcsiivzefi maga 
feite előttem*. . Helyt adunk ennek a 
'«helyreigazításnak», bár ugyátalában nem 
látjuk be, mi szégyenleni valója volna 
a homorúdi postának, ha a hazafias 
Megjegyzés tényleg tőle eredne. Külföldi

Íiostahivataloknál gyakran megesik az 
lyesmi s egv cseppet sem csodálkoz­
nánk rajta, ha egyszer a magyar postás 
hazafias érzése is tellázadna.

Esti Hírlap

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok s

Budai színkörben: Boccaccio Soup- 
pee F. operettje 3 felvonásban. Kezdete 7 
brakor.

Városligeti színkörben: Háromláb 
Kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
órakor.

Kisfaludy színház : Zárva.

* ' Sarah Bernhardt újdonságai.
A párisi Renaissance, Sarah Bernhardt 
Színháza, két érdekes iró müvének előadá­
sára készül. Ed mond Hostand és Jean 
Sichepin ezek az írók, s mi is érdeklődés­
sel várjuk darabjaik párisi sorsát, mert 
hiszen — ha sikert aratnak nálunk is színre 
kerülnek.

* Les.zlrayék Kassán. Egymást érik 
a vendégszereplések Leszkay Andor kassai 
színtársulatánál. Vjházy után most 2’a- 
yblczaiék játszanak Kassán, a jövő hetek* 
ben pedig Jászai Mari. B1 ah ciné, Császár. 
Vizváry és Vizvüryné váltják föl egy­
mást.

* Amerikai mttvósz-körutak,
'Sonnenthal Adoii a bécsi burgszinház hir- 
heves tagja jövő tavaszszal Amerikába 
megy. Egyelőre tizenkét előadásra kötött 
szerződést. Van Dyck a bécsi opera kitűnő 
tenoristája pedig már október elején hajó­
zik Amerikába át, ahol 43 este fog ven 
dégszerepetni és minden felléptéért 600 
dollárt kap.

* & debroczenl uj színház, a
belügyminiszter megadta az engedélyt a 
dcbreczeni színház felépítéséhez. A városi 
tanács sietteti a munka megkezdését.

* A londoni Savoy-Theatre. Pál
may Ilka angol diadalainak színhelye, 
mióta »az aranyos» másfelé gyűjti a babé­
rokat, a hanyatlás utján van. Londonból 
Írják, hogy ennek az előkelő Operette szín­
háznak az utóbbi időben nem volt szeren­
cséje. A »1 he Beauty Stone« Sullivan uj 
operetteje megbukott, hat hétig se ma 
radt műsoron és azóta semmi igazi kassza­
darabra se bírtak szert tenni. A főbaj, hogy 
hiányzik a vonzó »»Zar«, Pálmay Ilka pe" 
dig — francziául tanul.

legutóbbi bánatjelentés után 34 csikó ma­
radt állva, köztük Deaf Dumb, Barnato 
H., Mindegy, Jane Eyre, jó hirü sötét 
lovak közül pedig Gyöngyvér, Chula- 
tongkorn, Ronny, Dominik és Harriet.

§ Medve vadászat Erdélyben.
Veszedelmes kalandja volt a napokban 
Uamródi nagyszebeni kereskedőnek. Ham- 
ródi vasárnap hajnalban a város körül 
fekvő magas hegyek közé ment vadkanra 
vadászni. Mintegy 2«/a órányira a város­
tól a Présbe tövében b rieten egy hatalmas 
fekete medvével került szembe, amely 
egyenesen feléje tartott. Uamródi, aki az 
állattól alig tiz lépésnyire volt, nem vesz 
tette el lélekjelenétét, nyugodtan czélozott 
és szerencsésen le is terítette a hatalmas 
vadat. Az elejtett medve egyike a legszebb 
példányoknak, 2«/, méter hosszú és másfél 
méter magas, korát 25 évre becsülik.

A gabonaüzfet Béoaben. A forga­
lom ma sok kívánni valót hagyott fenn, 
a variácziók minimálisak.

Jegyzések:
Búza őszre . . 8.41— 8.42
Rozs őszre . . 6.81— 6.82
Tengeri jul.-ra . , 5.48— 5 49
Zab őszre . . 6.86 - 5.87

A bécsi értéktőzsde Az érték­
tőzsde hangulata miután a külföld semmi 
animot nem mutatott, tartózkodó volt, a 
forgalom mérsékelt.

Jegyeztek: osztrák hitelrész vény 358.70 
magyar hitelrészvény 394.—, * magyar 
aranyjáradék 121.— magyar korona­
járadék 99.05 anglo bank 157.95. osztrák­
magyar állam vasút részvény 358.76 fo­
rinton.

Piaczi árak.

KÖZGAZDASÁG.
Magyar Ipar éa kereskedelmi 

bank r. t. petróleum üzlete. Lon­
donban holnap s a reá következő két na­
pon a »Lloyd s Bankt nevű bankháznál 
nyilvános aláírásra bocsáttatnak a »Routna- 
niau Oil Truste részvényei, mely társaság az 
»Elvilo Roumaine« nevű román petróleum 
termelő és finomító (ársulat összes részvé­
nyeinek megvételére alakult. Az Etvile 
Roumaine részvényei eddig a Magyar ipar 
és kereskedelmi bank r. t. vezetése alatt 
álló syndicates birtokában voltak és a 
londoni transactional a román részvények 
eladójaként a Magyar ipar és kereskedelmi 
bank r. t. szerepel.

Fenyőétergyár a Tátrában. Lő­
cséről Írják, hogy Schomburg és Stcgman 
németországi ezég a Tátrahegyen levő 
/.oid-to körüli területen, törpefenyő-erdők 
közepette gyárat létesített fenyőéter elő 
állítása czéljából.

A pinzgaui tenyészmarhaváaárt
szeptember 7-dikén fogják megtartani.

Jelewtéaek a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Az

esőre hajló időjárás vételre ösztönözte a 
malmokat s Így ma már élénkebb volt a 
keszbuza forgalom. Elkelt 12,000 mm. tel 
-!cs„ napiárakon, néhány kocsirakomány 

áru ezúttal olcsóbban kelt, mint tegnap.
A következő buzafajok kerültek forga­

lomba: b
Tiszavidéki 300 mm. 

300 ..
80. kg. 10.— írton

Pestvidéki

Sport.

§ Magyar lovak győzelme Német 
oiBzagban. A legutóbbi boroszlói mer,- 
lingen két magyar ló nyert versenyt. Az 
egyik a vén Csufonddr, amely a ScZtezf- 
niger-Jagdrennenbcn 6 német lovat vert 
meg, a másik, Patvar tt Breslauer Jagd­
rennen első diját vitte el.

§ Kottingbrunn. A jövő vasárnap 
kezdődő kotlingbrunni meeting a nevezé­
sekből ítélve fényesnek Ígérkezik. Az egyes 
futamokra 20—30 lovat köteleztek, s a 
nagy dijakban is sok ló maradt állva. Az 
< isó nap legérdekesebb versenye a 30.000 
koronás schönaui díj lesz, egy 3 évesek 
számára kiirt gátverseny, amelyben eddi« 
a következő lovsk tekinthetők biztos in­
dulóknak:!

300 
600 
100 
150 
200 
150 
200 
100 
400 
300 
300 
300 

1000 
200 
100 
100

, 100 
O-buza Bihari 700 

100 
100 
100

78.3
so
80 „
J/V,,, 
80 „ 
77
78.5’,; 

79 ..

Fehérm.

79
80 
78 
80 
81 
81 
76 
76 
80 
75

9.75 
9.65 
9.65 
9.65 
9.75 
9.60 
9 70 
9.70 
9.85 
10.- 
9.80

„ sárga 9.25 
„ 9.80
i>

11 
55 
fi

9.60 
9.50 
9.20 
9.80 

. 8.80
71.5 nedves 8.25
74.5 „ 10.-
74.8 ., 10.- 
75.4 10,—

lov.Sylvester 
Sarolta »
Gafrrl >
Alár >
Wienertvald »
Terka »
Ernőnek. »
Toll »
Kilencven »
Ano »
Jen de barre » 

A legtöbb sanszot

Williamson
Jekyll
Wheeler
Salter
Bnekenham
Kapuséit
May
Bnl/ord A.

Síim
Night in gall. 

Sylvester, Jen de 
barre és Gagerl viszik a starthoz.

§ A vándor Ívadók versenyben,
amelyet két év előtt Itiaska nyert meg, a

Egyéb gabonanemüekbcn mérsékelt for 
galom melleit rozs, tengeri alig változott, 
o-zab nagy kínálat mellett 50 krral olcsóbb.

A haláridőpiaczon ma kevés változá. 
a.lott be, mivel a lanyha külföldet az 
esős időjárás paralizálta.

Kötöttek:
Búza tavaszra . . s 36—8 üt
Rozs tavaszra . . e.tó-ÖAl
■tengeri maj.-jun-ra 4.32—4.29
Zao tavaszra . . . 5.56-5.64

A budapesti értéktőzsde változat­
lan külföldi jegyzésekre nyugodt irányzattal
H u’ AaZ ara,kban n:l2Y változás nem állott be. A spekulaczió üzletkedve gyenge 
és a forgalom csekély maradt.

Az előtözsdén előfordult kötések- ma 
gyár hiteir. 394.30 - 394.- osztrák hitel- 
reSZV-J^-80-359-10 leszámítoló bank
Ä-ÄSüri
részvény 2o8.----- . frton. SUt

Zárlatkor maradt: magvar hitel- 394— osztrák hi toprészvény 
358.80 oszt-magy államvasut részv. 368.80 

I leszámítoló bank részvény 260 25 jel 
zá oghilelbank részvény 260.25 közúti vas­
pálya részvény 361.25 városi villamos I vasút részvény 258.— forinton.

(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma 
az esős idő következtében gyenge forgalom 
volt. Az árak nem változtak. A kicsinyben! 
elárusitások következőleg alakultak:

■Hiss: I. rendű leveshus 86—72, II 
rendű leveshus 60—64. III. rendű leves- 
hús 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár, rostélyos 72—80, fehérpecsv 
nve 80 kr., tisztított vesepecsenye 200 
marhanyelv nyersen 68—72, páczoiva 
100, füstölve 120 —130 kr kilója. Borjuhus 
ezombja 90, eleje 70—80, pörköltnek 
68—, kr. kilója. D sznóhus ezombja,
lapoczkáia 72—. szűzpecsenye----- 100,
karaj 90-100, ' füstölt sonka 100—110, 
prágai sódar 120—135 kr., olvasztani való 
szalonna 68— kr. zsír 68 kr., háj 68— 
kr. kilónként. A növendékhus eleje 48—52 
hátulja 66—60 kr. kilója a 84, és 85. re­
keszekben.

Baromfi: Idei rántani való csirke 75 
82 kr. sütni való 130-150 kr., idei kacsa 
2v0—240 kr., kövér liba 550-600 kr. 
sovány liba 200- 250 kr. páronként! 
tisztított baromfi: Csirke 60-60 fcraj 
czar, császár poulard 70—30 krajezár. 
Ievestyuk S0 —90 galamb 25—30 kr 
Kacsa 100- 120, liba 200-300 kr. dara­
bonként, libazsír I. rendű 120—140 kr, 
kilója, libamáj 16—100 kr.

Nalak: Elő ponty 60—120 harcsa 40 
1-0, süllő 60—120 kr., ezompó 40—60 
krajezár. Jegelt halak: pontv 24—60 
kecsege 100—140, fogas, süllő" 80—120 
apró haj 20-40. Lazacz 400—500 kraj 
czar kilója. Rak 2 — 20 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 260-280 kr. Magro 200 kr. 
>ouget 260—280 kr. Langoust 250—300 

ér. Sardella friss 140—160 kr. kilója, 
non 6z czombJa 360-400 kr, gerincz
by97 '°0 kr, szarvas ezombja 100, gerincze 
-i0 kr. kilója.

Kulöii/éléh: Tejszín 30-----kr, teljes to
lOkr hterje Teavaj 110-120. főzni való
80—90 kr Túró 24-- kr kilója. Tejföl 
iterje 36-- kr. Teatojás 40 drb 100 kr 

fozo tojás 45—48 drb 100 krajezár. Sava- 
nyitott káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 90—110 kr.

Kenyérncmü: Székesfehérvári vásár 
csarnoKi kenyér fehér le«/, "kr, barna 
137, kr. ^ Soroksári kenyér: fehér 17 kr. 
barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 22 
p1/’ ba,r’la 16 Jr. Pék kenyér (burgonyás) 
fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.

Zöld ég: _burgonya 3-5 kr kilója 
ajor torma 5—16 kr úrija. Vöröshagyma S 

8 kilója. Foghagyma 15 csomag Í0 kr. 
Kalarábé 8 drb. 10 kr., zeller 1 kr, feies 
®alata kr' darabja. Kelkáposzta 8 drb.
10 kr. Zöldborsó 15-25 krajezár literje. 
Zöldbab 5 10 kr., kilója, idei tök 10—15 
kr. saláta uborka 6 6 kr. drbja. Karfiol 

drbja. Paradicsom 8—19 kr. kilója. 
ICO drb. savanyítani való uborka 60—80 
krajezar. Káposzta drbja 5 kr., idei zöld 
kukoncza 10 drb. 10 kr., 100 drb erős zöld­
paprika 60—150 kr., édes 100—120 kr

július 21
fel nem vett nyereményeket a jövő hó­
nap első hétfőjén újra kisorsoljuk.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr.

Rapoli! Rsagsoü!
rr

Os-Bnilavára
Ma csütörtökön, julius 21-én. 707

Conletti-Estély
RapoliI Rapoli! Rapoli!

I-8Ö Előadás 81/, II előadás fél II órakor.
Belépő díj d. u. 7 óráig 30 krajozár 
azontúl 50 kr, Gyermekjegy 10 krajezár. 
Érvénytelenek A tőzsdékben lévő jegyek. Ér­

vénytelenek.
EapoisS Hapcii!

Sast. Lukacs-fürdő.
Étterem, kávéSiáz,

és A 891 e r i C a U Bar helységeiben
egész nap featonazene. Étkezés 

étlap és teríték szerint.
Pontos kiszolgálás. Mérséket árak. 

106 Fodor L. J.

nagy éttermében 
napontaKÖVES!

STRAUSS zenetára taiprajjz,
Szabad foememet, 131

Ebéd 12 -4 óráig rendkívül olcsó árak mellett

Obi fali ara?
Msárlásí

cl' k‘?riítos arany jég;gyűrök 4 forinttól 
lejjebb; pontosan szibályozott zsebórák 6 
forinttól, H karátos aranyórák 13 forinttól 
valamint 13 próbás ui ezüst tárgyak 6 kraj­

cárjával grammját szállít
LUKACS m. MÁETON

ékszer és órás ezé"
Budapesten,IV., váczi-uícza 4‘ szám.

a zsibárus-utczaval szemközt,

Ezüstéi 5 c!ü bot
elvesz»» a nyug ti pályaudvartól az Eötvös- és 
Podmamczkv-utcza sarkáig. A megtaláló a nyn- 
gáti pályaudvarnál állomásozó isi) sz: hordárnál 

3 frt jutalmat kap 172

Fel nem vett nyeremények
Még nem jelentkeztek 60 koronás nye­

reményükért az Esti Hírlap sorsolása 
következő lappéldányainak nyerői: 

a julius 7-iki csütörtöki Fi—398 
a julius 8-iki pénteki BK—536 
a julius 9-iki szombati FF— 325 
a julius 14-iki csütörtöki DK —269 
a julius 15-iki pénteki FB—811 
a julius 16-iki szombati AH—415 
a julius 18-iki hétfői CE —502 

a julius 19-iki keddi FO-6II 
sorozatbelüvel és nyerőszámmal megje­
lölt lappéldányok nyerői.

Továbbá nem jelentkezett két 200 ko- 
ronás nyerő a julius 8-iki péntek; 
EE 733 számú lappéldánynyal és a 
julius 16-iki szombati EA-78 számú 
lappéldánynyal.

A búzás napjától számított 14 nap alatt
nyomatottá magyar

„Ideg- és nemIS3etegségek,,
clnovozo alatt rejlő különféle leg, lhanyagoltabb 
hautaln:ak, valamint ezek összes utóhaiai ellen 
páratlan sikerű gyógyhatása folytán iegmele- 

™. ajánlható <;3o
i«r. Miitager Tivadar
Hydro-Elektrotherapiai rend. intézete.

Budapesl, VI., Teréz-itö uí 44., j. eni,
vivmánvő? hy6-a f orv<>-i «cchnika elsőrendű 
vi manya. szerint berendezett intézet napysza-
hotatían,t'rU/ÍbC;'1’ ° \atásaiban felülmul- 

:lan,taphorese" gyógymód alapién 
£‘.,anÍ1LZC c - ne ; 111 ’ ° legrövidebb clö ciláit 
V°\ó\mn\hnna-ndŐ 3 !elJfs gyógyulás érhető el 
alkü ", ?.voeyi‘atnsn a „Kataplh,rese„
in íi. , 11 t 0; -'agyokbfoka ferliui gyenge- 

' a !all0t°k AmpoteiUionnl" JSnferUies 6ts- 
/ / ,!JobaJgtnal. magömlések hnjakóma álla- 

T5 böL.M ''"=-be:egsógek,mint háv. 
mtK nagyfokú es mult „titkos betegségek’’allen 
A». idegbajok különféle bántalma nál a ,Kaia-' 
phoreso nyomtalanul eltávolítja az ide.-ck rcz- 
gesett megszüntet, a zsibbadizagot ea feMlla- 
. . nycexa aa élehzeliemet.

h/i-mu *,* nemi beteg,egek elnevezése alá eső 
barmHy súlyos sebe szeli operációk orvosi asszis- 
lenit', . "lc[u'tT, lelkiismeretes alapossággal és a 
leglmuanusabb díjtételek mellett e czelra b,- 
- rendezett, gyógyteremben végezts nők. 
lapasztalt biztos s gyors eredmények foly- 

A,1 ^>jorar<um teljes gyógyulás után fizethető 
ft.Dr- JhtaS°r Tivadar személye» ve- 

zetcs,!. alatt nyitva d. e 9-1.ig. d. u. 2- 7-ig 
Cá várótermek; külön- be- s ki- 

ménéi. Levelekre mely dlskréció mellett vála- 
szoltaíik.

Fomios ©B9,sié8ieSemseee 
Bulldsgg-liűniesis

6 lövetu revolver csak

4 frt.

Btirtáska szijjal és töltcnynvel rí frt. Vadász- 
icgyverek nagy va,asztaliban.

ipQCif 3 puskámüves Bpsst, 
*■' Muzeum-körut 3.

vidéki szel küldés utánvét vagya pénz előző-' 
tos beküldése mel.ett Képes árjegyzék in gyón* 

és bérmenIve.


